

# 人车混行存隐患 市民建议建人行道

相关部门:已纳入改造项目计划



学生走在马路旁边的土路上。

本报讯(西海全媒体记者 王菲 摄影报道)日前,《青海都市报》和青海都市报客户端等平台发布西宁市城中区清华路和庄和路交会处的丁字路口急需安装交通信号灯的报道后,市民张先生打来电话称,庄和路(清华路口)因没有修建人行道,路上人车混行,安全隐患较大,希望相关部门能在这一路段规划修建人行道。

3月6日12时许,记者前往位于清华路和庄和路交会处的丁字路

口,看到庄和路(清华路口)宽约8米,为双向两车道。庄和路(清华路口)两侧均未修建人行道,道路西侧是土路,可供行人通行。

正值中午下班高峰期,马路上来往车辆较多、车速较快。过往行人及附近学校的学生有的紧靠着马路边行走,有的在马路旁边的土路上行走,还有3名学生在马路上并排行走,与快速驶过的车辆擦肩而过,十分危险。

“这个路段附近有很多居民小

区,还有杜家庄村和学校,来往行人较多。交通高峰期,路上车流量较大。摩托车、电动车和自行车等通常靠路边行驶,有时会不小心会撞到路人。”市民李女士说。

现场多名市民表示,这一路段由于没有人行道,存在安全隐患。“晚上在路边行走特别不安全。遇到雨雪天,马路旁边的土路泥泞难行,附近学校的学生经常成群结队在马路上行走,非常危险。”市民于先生说。

西宁市公安交通管理局二大队工作人员表示,此路段因没有人行道,确实存在很大的交通安全隐患。西宁市公安交通管理局已经向相关部门建议修建人行道。

3月6日15时,城中区城乡建设局工作人员前往现场实地考察,相关负责人表示,城中区市政公用服务中心已将庄和路人行道列入维修计划,因道路较长,考虑资金问题,只能逐年逐段维修,目前庄和路(奉青路至夏都路口)段已维修完毕,剩余部分待资金到位后逐步修复。

3月14日,记者联系城中区市政公用服务中心,相关负责人表示,今年将对申宁路的人行道进行硬化改造,庄和路(清华路口)人行道硬化改造列入了明年的人行道硬化改造项目计划。



## 小区部分路灯不亮 影响居民出行

本报讯(西海全媒体记者 王菲)“每天凌晨,我下夜班回到小区,楼栋单元门口的很多路灯不亮,摸黑行走,看不清路,既不方便,也不安全。”日前,家住西宁市锦峰滨河苑一期东院小区的业主苗女士在青海都市报App《记者帮》栏目留言反映,小区里的部分路灯不亮有一段时间了,一直无人修理,希望有关部门能尽快处理。

3月15日晚,记者前往苗女士所在的小区,每栋单元楼门口都安装了路灯,像这样的路灯,小区一共有12盏,每栋单元楼门口的大部分路灯均正常照明,但2号楼、4号楼和6号楼前的3盏路灯不亮。

3月16日上午,针对这一问题,记者联系了小区物业管理方西宁兴宁物业管理有限责任公司。物业经理魏女士说,小区建成于2010年,有7栋楼641户居民。小区路灯照明时间为每日19时至次日7时。

接到记者的反映后,3月16日下午,物业公司安排工作人员对小区里的所有路灯进行了检查,并维修了不亮的3盏路灯。当晚和次日凌晨,小区物业的工作人员会再次检查小区里所有路灯的状态,一旦发现不亮的路灯,会继续维修。

# 青海红十字医院成功创建“青海省老年友善医疗机构示范点”

西海全媒体记者 徐变银 文/图

近日,青海省卫生健康委员会通报了全省老年友善医疗机构评定结果,青海红十字医院以省内第一名的优异成绩被评定为“青海省老年友善医疗机构示范点”。3月14日,省卫健委党组成员、省老龄委专职副主任王勇,省监狱管理局政委安玉海莅临医院,共同为医院“青海省老年友善医疗机构示范点”揭牌,医院党委书记高军林及部分班子成员参加了揭牌仪式。

2月7日,在省卫健委领导的带领下,专家组一行5人对青海红十字医院老年友善医疗机构示范点创建工作进行现场评审,各项创建工作得到了省卫健委领导和评审专家的高度评价。2月8日至10日,王勇带领省卫健委老龄健康处负责同志,采取“四不两直”的方式,分别对西宁地区部分医疗机构老年友善医疗机构创建情况进行调研督导,对青海红十字医院扎实落实各项助老举措表示充分肯定与认可。

王勇在讲话中表示,为切实解决老年人群“看病难”问题,青海红十字医院要以创建工作为契机,强化责任担当,充分发挥辐射带动作用,在现



揭牌仪式现场。

有基础上再接再厉,取得更好成绩。其他各级医疗机构要对标对表找差距、补短板,不断提高为老服务意识和水平,全力为老年人打造安全、友善、适宜的医疗环境,更好地满足老年人的健康服务需求,不断增强老年人看病就医的获得感。

安玉海指出,随着新时代医疗卫生事业的发展以及人民群众就医需求的不断提升,开展个性化特色医疗服务,有针对性地关爱特殊群体,成为提升医院服务的重要环节。创建老年友善医疗机构示范点,是青海红十字医院面

对人口老龄化,顺应社会需要和群众需求的有力举措,医院要以此为起点,不断提升老年病患的服务能力和水平。

2023年,青海红十字医院将以老年友善医疗机构示范点持续建设工作作为提升医院服务能力的有效抓手,深入贯彻“以评促建、重在内涵”的理念,借助老年友善医疗机构示范点的平台,落实“全面推进健康中国建设,实施积极应对人口老龄化国家战略”要求,不断完善老年友善医院示范点各项工作,深化老年友善服务内涵建设、全面提升老年友善服务质量,为老年人提供多层次、多样化、连续性的医疗服务,持续提升老年人的获得感、幸福感、安全感。为推动“健康青海”建设作出积极贡献!

## 创建背景

老龄化社会按照联合国的传统标准是:一个地区60岁以上老人达到总人口的10%,或者65岁以上老人占总人口的7%,即该地区视为进入老龄化社会。

我国于1999年进入老龄化社会,2000年11月底第五次人口普查,65岁以上老年人口已达8811万人,占总人口6.96%;60岁以上人口达1.3亿人,占总人口10.2%。当前,我国逐渐步入深度老龄化社会。国家统计局数据显示,至2021年末,我国65岁以上人口突破2亿人,占比14.2%,未富先老、低生育率、劳动人口数量下降等问题逐渐凸显。

我省自2009年开始进入老龄化社会,比全国晚了10年。2022年末,60岁及以上人口达到83万人,占全省常住人口的13.95%,比上年末增加4万人,占比提高0.65个百分点,其中65岁及以上人口61万人,占全省常住人口的10.25%,比上年末增加2万人,占比提高0.32个百分点。我省老龄化呈现起步晚、进程快,老年人口分布不均衡,未富先老、少子高龄化等特征,老年人健康状况不容乐观。

创建老年友善医疗机构是“全面推进健康中国建设,实施积极应对人口老龄化国家战略”的必然要求,青海红十字医院将全面推进老年友善医疗机构示范点建设各项工作,持续巩固成效,切实发挥示范引领作用。

## 青海省老年友善医疗机构

### 示范点

青海省卫生健康委员会  
二〇二三年